
Мы работаем на рынке санаторно-курортных услуг более 30-ти лет!



Санаторий «ЛЕСНИКИ», основанный в 1967 году расположен в реликтовом сосновом бору в 20-ти км от г. Кургана у реки Тобол.


Санаторий располагается на территории 25 гектаров, из которых 15 гектаров составляет лесопарковая зона.


На территории санатория расположены три спальных корпуса общей вместимостью 400 человек, в которых оборудованы одно и двухкомнатные номера «люкс» (корпус №2,3), номера с частичным благоустройством (корпус №1).


Двухэтажная столовая способна одновременно принять всех отдыхающих в санатории.


Культурный центр – двухэтажный с киноконцертным залом на 350 мест, библиотекой, игровыми залами, танцевальным залом.


В парковой зоне расположены: спортивные площадки, на местности обозначен маршрут (терренкур) протяженностью 3 км, оборудован пляж.

К услугам отдыхающих баня-сауна и отдельно стоящая русская баня.


Базовая продолжительность лечения – 21 день, возможен отдых без лечения, туры выходного дня, путевки по схеме «Мать и дитя».


Природные лечебные факторы санатория:

Минеральная вода «Лесники» хлоридно-натриева щелочная XXVII группы с минерализацией 2,4 г/л – дипломант международной выставки «Вода. Берлин-97».

· Целительный микроклимат реликтового соснового бора.

· Лечебная грязь

· Лечебная глина

Следующие заболевания:

1. Органов кровообращения.

2. Органов пищеварения.

3. Органов дыхания.

4. Кожи и подкожной клетчатки.

5. Опорно-двигательного аппарата.

6.   Болезни нервной системы.


Лечение пациентов проводится в поликлиническом отделении санатория, которое способно одновременно принять 200 человек и располагается на 1-ом этаже 3-х этажного спального корпуса (корпус №3).


Санаторий в своей структуре имеет поликлиническое, кардиологическое, пульмонологическое, гастроэнтерологическое, дерматологическое, неврологическое отделения.

Поликлиническое отделение.


Поликлиническое отделение санатория условно подразделяется на 3 блока:

· диагностический

· физиотерапевтический

· водогрязелечение


Диагностический блок включает в себя врачебные кабинеты для приема пациентов, кабинеты врачей-консультантов, лабораторию, кабинет функциональной диагностики.


Кабинет функциональной диагностики оборудован автоматизированным комплексом «Сфера-4», с помощью которого проводится реоэнцефалография, интегральная реокардиография, реография периферических сосудов, спирография с пробами, комплексом «Кардиотехника – 4000» для суточного мониторирования ЭКГ и артериального давления.


Лабораторная диагностика включает в себя клинические исследования (ОАК, ОАМ, копрограмма, анализ крови и мочи на сахар, и т.д.)


Физиотерапевтический блок поликлиники предлагает широкий спектр лечения, что позволяет врачу индивидуально подобрать методику лечения, для каждого пациента. Наряду с традиционными хорошо зарекомендовавшими себя лечебными процедурами – электрофорез, УЗ,  ДДТ, индуктотермия, УФО, Д,Арсонваль, УВЧ, ультратон, лазеротерапия, ингаляции, электросон, интердин – мы предлагаем новые высокоэффективные процедуры: магнитолазер, углекислые ванны, электростимуляция, спелеокамера.


Аппарат «Милта» (магнитно-инфракрасный лазерный терапевтический аппарат) позволяет применять следующие комбинации: лазер+светодиоды, лазер+магнит, светодиоды+магнит. Сочетание факторов в «Милта» повышает проникающую способность процедуры, а также усиливает терапевтический эффект. Магнитолазерная терапия успешно применяется при широком спектре заболеваний, что позволяет применять ее у наших пациентов, страдающих патологией желудочно-кишечного тракта, дыхательной системы, болезнями кожи.


Сухие углекислые ванны эффективно применяются у больных с сердечно-сосудистой патологией, патологией кожи, а также занимает  значительное место  в комплексе процедур по коррекции фигуры и снижению веса. Терапевтическое действие процедуры заключается в значительном расширении сосудов кожи, что, во-первых, приводит к снижению артериального давления, во-вторых,  стимулирует восстановление естественных механизмов, обеспечивающих не только регресс высыпаний, но и в целом омоложение кожи за счет выведения шлаков и восстановления питания клеток кожи.


Спелеотерапия – процедура успешно применяется у пациентов с патологией дыхательной системы. Лечение в спелеокамере, микроклимат которой соответствует соляным шахтам, снимает воспалительный процесс с бронхов, выводит аллергены, стимулирует иммунную систему.


Электростимуляция – уникальный высокоэффективный метод, успешно применяющийся при органических и функциональных поражениях нервно-мышечной системы, при заболеваниях и травмах опорно-двигательного аппарата. Процедура не только обезболивает, но и восстанавливает кровообращение позвонков, прекращает распад хрящевой ткани в суставах, распад и «отложение солей». Эффективность устранения боли – 95%, срок лечения в 3-4 раза короче традиционного, эффект длится многие годы. Электростимулятор Герасимова оказывает хороший эффект  в комплексе процедур, направленных на коррекцию фигуры и снижение веса.


Обязательным этапам санаторно-реабилитационного лечения является лечебная физическая культура. В поликлиническом отделении санатория расположен просторный зал лечебной физкультуры. Для всех групп заболеваний разработан комплекс упражнений. Опытный методист ЛФК проводит групповые занятия, а также разрабатывает индивидуальный комплекс упражнений для каждого пациента  соответственно его диагнозу и физическому состоянию. Кроме того, желающие могут провести свободное время в тренажерном зале.


Фитобар – находящийся в отделении, предлагает значительный выбор лекарственных чаев и соков. Каждый пациент по предложению врача подберет для себя нужный лекарственный фитособор.


Массажный кабинет Санатория «Лесники» имеет возможность оказывать отдыхающим следующие виды массажа:

· гигиенический массаж – активное средство профилактики заболеваний, сохранение работоспособности. Одна из разновидностей гигиенического массажа – косметический массаж. Данный вид массажа проводится при патологических изменениях кожи лица и как средство предупреждения её старения.

· лечебный массаж – эффективное средство для лечения при заболевании:


- сердечно-сосудистой системы;


- органов дыхания, бронхиальной астмы;


- опорно-двигательного аппарата, остеохондрозов различных отделов позвоночника.


При выполнении определенных манипуляций  в процессе массажа активизируются обменные процессы, приток крови к массирующим тканям, что способствует повышению кожно-мышечного тонуса.


В водогрязелечебнице вы можете получить общие минеральные, хвойные ванны, лечебные души (циркулярные, Шарко, восходящий). Большой популярностью требуется  аппарат  для автоматического мониторного очищения кишечника, который не только нормализует работу желудочно-кишечного тракта, улучшая моторику кишечника, снимая явления запора, выводя токсины из организма, но и в целом оказывает омолаживающий эффект (улучшается общее самочувствие, нормализуется цвет, эластичность кожи, снимаются отеки). Здесь же имеется кабинет для проведения микроклизм кишечника противовоспалительными травами и эпителизирующими средствами. Особой любимой процедурой наших больных является сауна с бассейном , в которой расположен просторный зал отдыха, где пациенты принимают чаи с добавлением лечебных трав. С большим удовольствием и хорошим терапевтическим эффектом наши больные получают гидромассажные ванны. Из грязелечебных процедур мы предлагаем аппликации с лечебными грязями города Анапы и озера Молтаево (г. Екатеринбург), а также глинотерапию.

Лечение кардиологических заболеваний.

Заболевания сердечно-сосудистой системы:

· гипертоническая болезнь I-II ст.;

· ишемическая болезнь сердца, НК- I-II ф. кл.;

· инфаркт миокарда (подострый период); 

· НЦД.


Кардиологическое отделение «Санатория «Лесники» было открыто 1 апреля 1998г. Основной задачей отделения  является реабилитация больных, перенесших инфаркт миокарда через 1-3 месяца после его развития.


Отделение развернуто на 20 коек (1 и 2-х местные номера). В отделении имеются процедурная, палата интенсивной терапии, оснащенная необходимой аппаратурой.


Пациентов Кардиологического отделения консультирует врач-кардиолог высшей категории КМН, имеющий большой практический опыт  в крупных кардиологических центрах Урала. В отделении организовано круглосуточное дежурство врачей Курганского областного кардиологического диспансера.


Полное обследование функционального состояния и лабораторное  исследование пациенты проходят в поликлиническом отделении санатория.


Все больные, находящиеся на реабилитации в кардиологическом отделении получают необходимую лекарственную терапию (нитраты, дезагреганты, b-адреноблокаторы, антагонисты кальция, ингибиторы АПФ и т.д.).


По показаниям назначается в/м, в/в и в/в капельные введения лекарств.


Все пациенты кардиологического отделения , под руководством опытного инструктора ежедневно по индивидуальной методике занимаются лечебной физкультурой в специально оборудованном зале и на воздухе.


Питание больных основано на принципе ограничения атерогенных факторов и увеличении калий, магний содержащих продуктов, витаминов.

Лечение пульмонологических заболеваний.

Заболевание дыхательной системы:

· бронхиальная астма;

· хронический бронхит;

· хроническая пневмония;

· реабилитация больных, перенесших острое воспаление органов дыхательной системы.


Лечение органов дыхания проводит врач-пульмонолог I категории. Применяемые методики разработаны Национальным институтом Сердца, Легких и крови ВОЗ и одобрены НИИ Пульмонологи под руководством академика РАМН, профессора А.Г. Чучалина.


Наряду с традиционными методами лечения в Санатории введены новые медицинские технологии. Мы поможем Вам:

· максимально восстановить функции легких;

· снизить количество приступов бронхиальной астмы;

· снять ограничение физической нагрузки;


В программе курса пульмонологического отделения:

Диагностика

Физикальное обследование, измерение функционального состояния легких, изучение аллергического статуса.

Профилактика

Предотвращение возникновения бронхиальной астмы, предотвращение обострения бронхиальной астмы, предупреждение ухудшения функционального состояния легких.

Программа лечения

Обучение больных взаимоотношению со своей семьёй и лечащим врачом , исследование и оценка тяжести бронхиальной астмы в санатории и домашних условиях, обнаружение и исключение факторов обострения бронхиальной астмы, «ступенчатое» медикаментозное  лечение, рекомендации на период лечения обострения бронхиальной астмы, наблюдение и контроль над заболеванием.


В санатории «Лесники» действует астма школа в которой широко развернута образовательная программа.


Образовательная программа включает в себя  12 тем для занятий в астма школе:

· что такое бронхиальная астма;

· пикфлоуметрия, почему возникает приступ удушения. Аллергия и астма;

· Неаллергические причины бронхиальной астмы;

· Ингаляционная терапия бронхиальной астмы;

· Лечение хронического воспаления при бронхиальной астме.

· глюкокортикостероидная терапия бронхиальной астмы.

· лечение и профилактика вирусной инфекции.

· ночная астма.

· питание при бронхиальной астме.

· дыхательная гимнастика и физкультура для больных бронхиальной астмы.

· самомассаж лица, основы общего массажа, закаливание.

· Как лечить обострение бронхиальной астмы. Вопросы и ответы.


Результаты лечения при правильном подборе медикаментов противовоспалительной терапии, приводят снижение гормональных препаратов у больных с гормонозависимой бронхиальной астмой вплоть до полной отмены гормонов. Увеличивается объем выдоха, дыхание становиться свободным, что позволяет больным выполнять повседневные бытовые нагрузки, ранее ограниченные в выполнении. Рабочим больным расширение трудовых объёмов, вплоть до занятия физкультурой.


На базе нашего санатория создана ассоциация больных бронхиальной астмы. Если Вас это заинтересовало, приезжайте в наш санаторий, давайте поработаем над своим заболеванием, чтобы дышалось свободнее!

Лечение гастроэнтерологических заболеваний.

Заболевания желудочного  тракта:

· хронический гастрит, гастродуоденит;

· хронический холецистит;

· хронический энтероколит;

· реабилитация больных, перенесших операции на ЖКТ и печени.


Гастроэнтерологическое отделение санатория развернуто на 15 коек, палаты 1, 2-х местные, с полным коммунальным благоустройством.


Основная задача отделения – реабилитация гастроэнтерологических больных, перенесших операции на ЖКТ и печени, лечение хронических гастритов, энтероколитов, хронических холециститов, лечение пациентов с патологией.


Лечение пациентов гастроэнтерологического отделения проводит врач гастроэнтеролог 1 категории. Консультации проводят врачи высшей категории КМН, сотрудник Республиканского центра клапанной гастроэнтерологии им. Я.Д. Витебского.


Для наблюдения в динамике за больным имеется лаборатория, проводится полный комплекс клинических и биохимических анализов. Кабинет желудочного дуоденального зондирования. Все больные, находящиеся на реабилитации гастроэнтерологического отделения получают необходимую диетотерапию, медикаментозную и физиотерапию, лечение минеральной водой «Лесники». 

Отделение дерматологии.

Заболевание кожи:

· атопический дерматит (аллергический конституциональный дерматит, все виды экзем, нейродермит);

· крапивница;

· ихтиоз;

· псориаз.

Дерматологическое отделение лицензировано в августе 2000 года. Основной задачей отделения является реабилитация больных, страдающих различными видами аллергодерматозов (АКД, экземы, нейродермит, крапивница, почесуха и т.д.), ихтиозом, псориазом. 

Отделение развернуто на 30 коек. Дети в возрасте от 4 лет могут находиться на лечении вместе с родителями по путевке «Мать и дитя».

Пациентов, страдающих кожными болезнями, наблюдает  и проводит лечение врач-ординатор НИИ Дерматовенерологии и иммунопатологии г. Екатеринбурга. Применяемые методики разработаны совместно с главным детским дерматологом МЗ РФ ДМН, профессором Н.П. Тороповой. В лечебном процессе принимают активное участие сотрудники кафедр дерматологии и педиатрии Тюменской ГМ Академии.

В программу лечения входят терапия патологии ЖКТ, нервной системы, коррекция нарушений позвоночника.

Большая физиотерапевтическая база санатория позволяет подобрать индивидуальную методику лечения каждому пациенту.

Лечение наших больных было бы неполным без наружной лазерной терапии. Учитывая тип кожи человека, заболевания и его стадию, каждый пациент получает адекватную наружную мазевую терапию. 

Кроме большого выбора физиотерапевтического лечения и мазевой терапии больные получают необходимое медикаментозное лечение, диетотерапию, психологическую реабилитацию.

Используя самые современные методы лечения, мы максимально улучшим состояние вашей кожи, поможем продлить период ремиссии.

Психологическая служба санатория  осуществляет свою работу в следующих направлениях:

· психодиагностика

· психокоррекция

· психопрофилактика

Использование комплекса диагностических методик позволяет выявить изменения черт психики при

патологии внутренних органов, а также изучить качество жизни, так как в ситуации длительного лечения особенно необходима оценка пациента изменений своего физического, психологического и социального статуса. Установление типа реагирования на болезнь позволяет дифференцированно подходить к коррекции субъективных переживаний больных. Уменьшение интенсивности боли под влиянием психокоррекционных воздействий нормализует психоэмоциональный статус больных.


Психологическая служба санатория предлагает психодиагностику в различных направлениях:

· оценка качества жизни

· оценка эмоционального состояния

· диагностика тревожности и депрессивности

· оценка стрессогенности образа жизни

· диагностика индивидуальных черт личности

На базе проведенной психодиагностики предлагаются следующие виды психокоррекционной работы:

· аутогенная тренировка (направлена на снятие эмоциональной напряженности и ускорение восстановительных процессов различных уровней, на физиологическом уровне АТ успешно предупреждает расстройство сердечно-сосудистой системы и пищеварительного тракта);

·   релаксация (направлена на снятие нервного и мышечного напряжения);

· тренинги уверенности в себе и личного роста.

Под влиянием психокоррекционных мероприятий повышается эффективность соматогенной терапии, улучшается прогноз социальной реадаптации больных, корректируется масштаб переживаний болезни.

В рамках психопрофилактики осуществляется обучение методам релаксации, аутогенной тренировки и снятия стресса.

Санаторий «Лесники» предлагает санаторно-курортное лечение для детей (круглогодичный детский оздоровительный центр)


На базе санатория «Лесники» действует круглогодичный детский оздоровительный лагерь с организацией полноценного учебного процесса. Учитывая индивидуальные особенности, возраст детей  - формируются в группы по 15 человек, за каждой закрепляется воспитатель. С детьми работают профессиональные педагоги, студенты КГУ и Курганского педагогического колледжа.

Руководит работой оздоровительного лагеря – заместитель Директора-главного врача по воспитательной работе - педагог высшей квалификационной категории.

Для отдыхающих детей предусмотрено витаминизированное 4-х разовое питание. Тем, кто нуждается в лечении, санаторий предоставляет квалифицированное лечение.

На период отдыха детей проводятся спортивные, культурно-массовые мероприятия. На базе Дома культуры «Лесники» постоянно работает библиотека, зал игровых автоматов, комната тихих игр. Дети могут принять участие в конкурсах и развлекательных программах, шоу, КВН, диспутах, викторинах, ежедневно проводится молодежная дискотека. Частыми гостями нашего лагеря являются коллективы художественной самодеятельности и профессиональные артисты. Для желающих организовываются выездные экскурсии по памятным местам г. Кургана. Имеются спортивные площадки для проведения спортивных игр: футбол, волейбол, баскетбол, городки.

Санаторий «Лесники» проводит лечение граждан,

 пострадавших от радиационных катастроф.


При лечении пациентов, особое внимание уделяется усиленному витаминизированному питанию и элиминизации токсичных веществ.


Детоксикационная  терапия кроме традиционных методов, включает в себя лечение аппаратом АМОК (выведение токсичных веществ из ЖКТ) и лечение сухими углекислыми ваннами.


На фоне детоксикационных мероприятий проводится санаторное лечение сопутствующих заболеваний сердечно-сосудистой системы, ЖКТ, кожи, опорно-двигательного аппарата, в которые входит как физиотерапия, так и необходимое медикаментозное лечение.








